

1• Aos vinte e um dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito, as 14 horas, na sala de aula
2 do Laboratório de Biogeoquímica, *Campus* José Ribeiro Filho da Fundação Universidade Federal
3 de Rondônia, reuniram-se os docentes participantes da proposta de Programa de Pós-Graduação
4 em Conservação e Uso de Recursos Naturais (PPGRen), recomendado pela CAPES no resultado
5 de avaliação de APCNs, divulgado em 5 de setembro do corrente ano: Alexandre de Almeida e
6 Silva, Carolina Rodrigues da Costa Dória, Jaqueline Martins Vasconcelos, Lucia Helena de
7 Oliveira Wadt, Marcela Campanharo, Marcelo Curitiba Espindula, Maribel Elizabeth Funes
8 Huacca, Mariluce Rezende Messias, Rubiani de Cassia Pagotto e Wanderley Rodrigues Bastos,
9 sob presidência da professora Marcela, para deliberar os pontos de pauta: 1- boas vindas aos
10 docentes; 2- apresentação do PPGRen / informes da situação na UNIR; 3- apresentação do
11 regimento do curso; 4- eleição do colegiado e definição da coordenação; 5- comissão para
12 elaboração do edital; 6- datas de reuniões colegiado e reunião de docentes. **Ponto 1-** Foram dadas
13 as **boas-vindas** aos docentes, sendo justificada a ausência de quatro docentes por compromissos
14 prévios. **Ponto 2-** Foi realizada uma **apresentação da proposta recomendada**, sendo exposto
15 um breve histórico dos trabalhos que culminaram com a elaboração da Proposta de Curso e
16 submissão do APCN-CAPES. Após foram identificados os trâmites, na UNIR, para a implantação
17 do PPGRen, sendo esclarecido que no momento o processo encontra-se no NCET, aguardando
18 aprovação em reunião do CONUC e posterior envio aos Conselhos. apresentação do PPGRen /
19 informes da situação na UNIR. Seguiu-se discussão para se identificar as próximas ações a serem
20 desenvolvidas pelos participantes do Programa, concluindo-se que (1) os docentes devem iniciar
21 a organização de suas disciplinas, pensando em qual semestre serão ofertadas. Entretanto, para
22 tal definição foi necessário definir, prioritariamente, a data de início das atividades didáticas do
23 PPGRen e, desta forma, (2) após várias considerações, foi decidido, por unanimidade, que o
24 edital deverá ser lançado em 2019-1 para início das atividades letivas do Programa em 2019-2.
25 Tal deliberação se deu principalmente pela necessidade de organização de espaço físico e
26 infraestrutura básica para o início das atividades. Foram listados como itens necessários: **a) salas:**
27 1 sala de aula para o Programa e 1 sala de coordenação, sendo acordado entre os docentes que
28 será solicitada à Reitoria a liberação de duas das salas de aula no bloco G, piso superior, que
29 atualmente estão sendo ocupadas pelas engenharias e, com a inauguração dos prédios das
30 engenharias, ficarão disponíveis; **b) aquisição de equipamentos:** 1 datashow, 1 impressora com
31 scanner, 2 centrais de ar-condicionado em perfeito estado de utilização; 1 bebedouro; Foi
32 disponibilizado pela profa. Carolina Dória, um computador para o Programa; **c) aquisição de**
33 **mobiliário** para a sala de coordenação e sala de aula; **d) recursos humanos:** pela experiência
34 prévia de vários docentes em outros Programas foi considerado essencial a disponibilização de
35 um secretário para o Programa, lembrando que a servidora técnico-administrativa do
36 Departamento de Biologia já está colaborando com a coordenação do PGBIONORTE; Foi
37 entendimento do grupo que se for disponibilizado para o Departamento de Biologia (Dbio) a sala
38 que atualmente funciona o NCT e departamentos de engenharias, as coordenações dos dois
39 programas locados no Dbio e a chefia de departamento poderiam compartilhar espaço físico e
40 infra-estrutura (equipamentos e recursos humanos), otimizando os recursos da Universidade; (3)
41 O edital deverá ser preparado para lançamento assim que o Programa seja aprovado nos
42 Conselhos Superiores; (4) Foi lembrado que o Programa precisará de um logotipo. Decidiu-se
43 por lançar um concurso para definição do logotipo, no site do Departamento de Biologia, sendo
44 ofertado como prêmio ao vencedor um tablet, que será doado pelos docentes. **Ponto 3-**
45 **apresentação do regimento** :A profa. Jaqueline apresentou os pontos básicos do regimento,
46 sendo lembrado que no momento, não poderá ser alterado, pois está incorporado no processo em
47 trâmite para a institucionalização do Programa. Entretanto que, após a institucionalização, o
48 colegiado poderá propor alterações, como as adequações necessárias para o bom funcionamento
49 do curso e a redução da exigência de publicação em revista com Qualis B1 na área de
50 Biodiversidade, para submetido em revista com Qualis B2 na área do Programa. **Ponto 4-**

Curitiba

Atou

R

UNIR

- 51 **Definição de colegiado e coordenação:** Foi perguntado aos presentes quem tinha interesse e
52 disponibilidade de tempo para participar do colegiado, sendo voluntários os professores: Lucia,
53 Mariluce, Jaqueline, Marcela, Rubiani e Alexandre. Entretanto o prof. Alexandre informou que
54 no momento está participando do colegiado do PGBioexp e, desta forma, precisará organizar sua
55 saída daquele colegiado antes de poder assumir no presente Programa. Desta forma, o Colegiado
56 foi formado pelos professores Jaqueline, Lucia, Marcela, Mariluce e Rubiani, sendo o prof.
57 Alexandre suplente. O representante técnico-administrativo e de alunos será incluso após a
58 institucionalização e início das atividades letivas do presente Programa. Após, deliberou-se a
59 indicação do nome da profa. Marcela, que consta na proposta submetida pela CAPES como
60 coordenadora, para continuar na função, sendo substituída durante sua licença maternidade pela
61 profa. Jaqueline. **Ponto 5- Comissão para elaboração do edital:** considerando a experiência
62 prévia na elaboração de edital de outros Programas de Pós-graduação da UNIR, foram indicados
63 os nomes dos professores Alexandre e Angelo para formarem a comissão de elaboração do edital,
64 a ser apresentado ao Colegiado, para aprovação e publicação, após a institucionalização do
65 Programa. **Ponto 6- Datas de reuniões:** o colegiado definiu que suas reuniões regulares serão
66 mensais, sempre realizadas na ultima sexta-feira do mês, as 14 horas, em local a ser definido.
67 Caso a sexta-feira em questão seja feriado, o colegiado definirá, extraordinariamente, outra data
68 para se reunir. Em relação as reuniões com os docentes, estas serão anuais, sendo suas
69 convocações agendadas oportuna e antecipadamente pela coordenação do curso, via e-mail e
70 informadas também por grupo de whats app. Nada mais havendo para ser tratado no momento, a
71 presidente deu por finalizada a reunião, sendo a presente ata lavrada e assinada pelos presentes,
72 após leitura e concordância com o texto.
- 73 Alexandre de Almeida e Silva.....
74 Andreimar Martins Soares ausência justificada.....
75 Angelo Gilberto Manzatto..... ausência justificada.....
76 Carolina Rodrigues da Costa Doria.....
77 Jaqueline Martins Vasconcelos..... *Jaqueline Martins Vasconcelos*.....
78 Leonardo de Azevedo Calderon..... ausência justificada.....
79 Lucia Helena de Oliveira Wadt..... *L. Wadt*.....
80 Marcela Campanharo..... *Marcela Campanharo*.....
81 Marcelo Curitiba Espindula..... *Marcelo Curitiba Espindula*.....
82 Maribel Elizabeth Funes Huacca.....
83 Mariluce Rezende Messias.....
84 Rubiani de Cassia Pagotto..... *R. Pagotto*.....
85 Ronaldo de Almeida..... ausência justificada.....
86 Wanderley Rodrigues Bastos.....